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Uray Károly.

1872. IV. évfolyam.

Előfizetési árak:
Helyben és pestén kttldve.

Egy ívre 10 bt - kr. */« ém 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 , - „ Egye« «am 10 .
Előfizetési pénz b minden közlemény: 
Kópiáéi, Veesey-ház földszint a 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők. ^ 

Előfizethetni helyben p
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereake- | 
désében b a szerkesztőségnél. — Egyébütt ^ 

a postahivatalok utján.

ry-TOry--7WAuy.V.y;7aa^^

Csütörtök, julius 4.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton!^

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt- 

basábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentétlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok semadatnak vissza.

A választás után.
O) A magyar embernek szokása, 

hogy lelkesedni tad azon tárgyért, azon 
eszméért, melylyel foglalkozik.

Nem rósz tulajdon. Kár volna meg­
fosztani e szokásától.

Mert a mely nemzet fiai nem tudnak 
lelkesülni: ott a' veszély, a vihar, mely a 
haza életének egére tolul, csak félénk, 
gyáva ember vázakat talál, melyek a fer- 
geteg előtt rabszolgamódra hajlonganak.

Ha olykor a lelkesedés hevében fel- 
gyuladnak az érzelmek; ha néha a kedé­
lyek felhevülnek; s a honszerelem tüze 
elragadja a sziveket: — csak a túlzás ör­
vénye legyen kikerülve — ez állapot nem 
érdemel megrovást mindaddig, míg a be­
csület, a jóhiszem és a meggyőződés moz­
gatja a cselek vényeket!

Fájdalom, ha többé nem a tiszta^ elvi 
meggyőződés vezeti a polgárok keblét; 
ha nem a közügy iránti mélyebb érdekelt­
ség, ha nem a drága hon iránti lángoló 
szeretet az útmutató, s a cselekedeteknek 
rugója!

Az ily állapot bekövetkezése már 
nem csupán az egyén jellemére von sötét 
árnyékot, hanem a hazafiul elernyedés, az 
átaláuos erkölcsi alászállás jelzőjéül szol­
gál 1 . . . ...

Dübreczenben a mostani képviselő- 
választás alkalmával jött elő az első 
eset, hogy politikai pártok állot­
tak egymással szemben.

Nem annyira a jobb- és baloldal, 
mint inkább az ellenzék két különböző 
árnyalata nézett egymással farkas-szemet! 
Mintha arra lettek volna hivatva, hogy 
egymást emészszék! Mintha nem lett 
volna közös politikai ellenségek, melyet 
egyesült erővel kelle vala megdón- 
teni!

A végeredmény megmutatta, hogy a 
balk öz ép párt "harcza jo gosult 
volt a szélsőbal ellen; jogosult volt a jobb­
oldal Aien is; mert e két ellentétes elem 
egymással egyesülve telolvadt a termé­
szetellenes szövetségben; mindkettő 
elvesztet, e eredeti jellegét; s 
a végkifeilés igazolta, hogy a balkö- 
s épp árt a szövetkezett ellen­
feleknél is sokkal erősebb!..

A diadal ez utóbbié lön, annak jeléül, 
hogy a győztes megtartó eredeti jellemét, 
s az erőnek, az erélvnek, az önfentartási 
érdeknek a nemes ösztönnek legnagyobb 
mértékével bír!

A képviselőválasztások alatt nagy 
volt a vetekedés, nagyobb volt az önhitt­
ség; sok család meghasonlott egymással, 
testvér testvér ellen küzdött, a fiú apja 
ellen harczolt, s a baiát meghasonlott ba­
rátjával! .

A politikai csatározás sok nemes jel­
iemet ismertetett meg a világgal, sok 
gyöngyöt emelt napfényre; de sok gyar­
lóságot is dobott felszínre!

Ez ellentétek a közügynek nem valá 
rak kárára.

Mert a jellem meggyőződést, az egyen 
önállóságot, s az alkotmányos érzület sok 
nemes táplálékot nyert a küzdelem ese­
ményei alatt! . .

Habár heves volt az egymás elleni 
ellenszenv, habár a politikai élet leszori 
tóttá pillanatokig a társadalmi viszonyok 
csendes menetét a láthatárról :

Mi mégis csak éreztük, hogy nem va­
gyunk idegenek, kik összekoezódnak és 
megvetéssel rohannak el egymástól távo­
labb faiakra; mi nem vethettük ki fejünk­
ből a gondolatot, szivünkbe*! az érzelmet.

mely bennünket egymáshoz csatol a k ö z- 
élet, a társadalmi viszonyok te­
kintetéből! .. összesen 446 képviselő, a horvátországia

És most, midőn elzugott a vihar kát is beleértve, még képviselő hiányzik 112 
szele; midőn a fennen lobogtatott ellensé­
ges zászlók nem hívnak, nem ingerelnek _ Képviselőválasztás tartatott t e g
már egymás elleni csatározásra ; midőn a n a p Szász-Régenben, ma Kolozsvárt és Mára- 
győztes fél vágyait a diadal kielégítette; marosmegyében választottak, holnap pénte- 
midőn a kisebbség meggyőződhetett, hogy j ken KCzépszoinok megyében s zom baton 
méltó versenytárssal küzdött, g oly poli- E^tergom Városában választanak.
tikai ellenféllel állott szemben, ki nem él ----------
vissza győzelmével, ki sem az önhittség- — 41 uj pártalakulások eszméjével a
nek s az elbizakodásnsk, sem annyival in-j jobboldalon sokszor kezdenek foglalkozni az 
kább a boszunak nem emel oltárt szivé-1 utóbbi időben. A „Fester Lloyd“ tegnapi száma 
, 1 11 /!_ I e tárgyról igen érdekes czikket hoz, melyben
ben, lelkében: í azt mondja, hogy a jobboldal — mint párt —

Most fogjunk ismét baráti kezet; szó-, cga^ a^kor fog együttesen szavazni, midőn a 
ritsuk sziveinkhez, lelkűnkhöz a haza, a; közjogi alap érdeke azt kívánja, egyébkor e 
társadalom magasabb érdekeit : és egye- párt nem tart össze. Elárulta e lap azt is, hogy 
sült erővel haladjunk -i közjóiét, a köz- a miniszterek Lónyaynak csak az uj ország-

■*« "“sSitt'srtÄ

Jobboldali: 201. A hatalom pedig a választásnál az elno
_ _ rt ] >i j TT ia 1 i_gi 1 • kök kezében van ; ezek rendelkezhetned olyMagyar, Erdély és Horvátországból leven ^ 4Ual bármely törvénytelen-

séget is meggátolhatnak, sőt kötelességek is 
megakadályosni.

Az ellenzék ily körülmények közt termé­
szetesen nem követhet el oly dolgokat, melyek 
a másik párt önérzetét sérthetnék.

Csak számuk által tehetnek ezek valamit. 
S ez az, melytől annyira fél az országos ural­
kodó többség.

Ha valamely kerületben bármi utakon 
és módok által vesztett az ellenzéki jelölt, ez 
ki van téve az ellenpárt részéről minden gúny­
nak és sértegetésnek. Mig a kormánypárt, bu • 
kásának sebét nem tudja egyébbel bekötni, 
mint óvástétellel.

Volt már rá eset, hogy titkosan folyt a 
szavazás, s még ott sem hunyászkodott meg

utakon!
A példás rend, a higgadtság, mely 

harcsaink alatt is fentartotta méltóságun­
kat, igazolta, hogy egyetemes érde­
keltségben állottunk a közsza­
badság iránt!

Mivehségünk jeleire mutat, a sza­
badságra jogosultságunkat igazolja: a 
férfias, a méltóságos eljárás, mely nem 
engedte, hogy politikai harczunk társa­
dalmi viharrá váljék:

Mint alkotmányos polgárok ismer­
jük el horczaiuk jogosultságát.

S fogjunk kezet egymással a vá­
lasztás után!

Küzdjüuk ezután is. lia az idő úgy 
hozza magával.

De mindig nemesen, szabad polgá­
rokhoz illő leg!

így egymást emeli majd mindnyá­
junknak egymás iránti becsül és.

Igv nyer értékében az egyén, a pol­
gár s a társadalom m nden tagja.

I,;v a haza csak nyerhet általunk, 
kik erősek voltunk a hatosban, s még erő­
sebbek leszünk az egymás iránti szeretet- 
ken. s legerősebbek a drag?, haza iránti 
érdekeltségben , mely mindnyájunknak 
hazánk, szülő anyánk.

A beké. a mivc-ltség, a szabadság, a 
munka szeretető fűzzön össze bennünket

Mert csak ugv működünk a haza ja­
vára a választás ti t á 11 !

Megválasztott képviselők

— A képviselőválasztásokról most már nem 
érkeznek oly rohamosan a hírek. Leginkább 
csak Erdély van hátra.

Pártunk a Királyhágón túl nagy hódító 
sokat tett már eddig is.

Még többre is van remény.
A legújabb választások eredménye, mely 

ma délig tudomásunkra jutott, e következő:
Ellenzékiek: Fülöpszalláson ( ser- 

nátoni Lajos. Zilahon D e á k i Lajos.
A jobboldaliak eddigi névsorából 

ki kell törölnünk Tisza Lajos minisztert, 
és G i d ó f a 1 v i Albertet, előbbi m egb u 
kotta kezdi orbai kerületben, utóbbi reform­
párti. —

Jobboldaliak: Liptóban Matusks 
Péter, Nagy-Szőllősün Percnyi Zsigmond. Ko 
lozsmegyében Nemes Péter.

Reformpárti: Gidófalvi Albert, Ilye- 
falváról.

Kathólikuspárti: újabban nines.
Eddig tehát választott összesen 334 

lasztó kerület. És a pártok állását a követke 
zőkben múlhatjuk be.

Ellenzéki: 126. 
Reformpárti: 4.
Kathólikuspárti: 3

czájuk megtartására, azután a 
vált újításokat1 segítik elő.

— Rónai Jáczintnak a király a pozso­
nyi társas káptalanban megüresedett préposti 
méltóságot s javadalmakat adományozta. Rónai 
a trónörökös történelemtanára.

— Kelletlen miniszter. Ezúttal nem 
Paulert. hanem Tisza Lajost értjük. A köz 
lekedési miniszter nem tud magának egy ke 
rületet kaparitani. Magyarországon szépen meg­
bukott. s aztán vándorolt a miniszteri tanácsosok 
„biztos'1 (?) hazájába Erdélybe. Tisza Lajos a 
kézdi orbai kerületben próbált szerencsét, de 
sikeretleniil. Pedig a miniszter hívei ugyancsak 
erőszakolták a dolgot, már mégis távirták a 
.kormánypárti1 lapoknak, hogy „Tisza győzött“ 
Ez nem igaz. Tisza Lajos megbukott. S mikor 
már kiakarták hirdetni az eredményt, a minisz­
ter bukásának szégyenét a kormánypárti ko 
lomposok nem tudták szárazon elvinni s vere­
kedést kezdtek, hogy az ellenzék győzelmét 
ki ne kiálthassák. Uj szavazás lesz. No de e 
botránynak is az ellenzék oka, mert — miért 
szavazta le a minisztert ?

— Az igazságügyéi' a gyulai tvszékhez 
Kiss Lászlót aljegyzőnek, a szalmái- németi tv. 
székhez Heletva György volt tanácsnokot és 
Nagy Bertalan Írnokot; Írnokoknak : Danigo • 
vies Bogdán és Papp Bertalan tvszéki dijnoko 
kát: a nagy-károlyi tvszékhez aljegyzőknek : 
Nagy László és Kovács József tvszéki joggya­
kornokokat, Sóvárv János szegedi kir. biztos­
sági tollnokot és Almásy Ignácz ügyvédjelöl­
tet: Írnokoknak : Koncz Antal tvszéki irodai 
gyakornokot; a nagyváradi tvszékhez aljegy­
zőknek : Kovács Jenő, Czájlik Kálmán és Bige 
Gyula tvszéki joggyakornokokat. Szentiványi 
Andorján és Tóthj Imre tvszéki írnokukat és 
Keresztury Alajos biharmegyei volt aljegyzőt; 
írnokoknak Weiterschütz János végzett jogászt 
és Király Eudre dijnokot; telekkönyvi Írno­
koknak : Dienes Lajos és Kudász Endre dij- 
nokokat; a nyíregyházi törvényszékhez jegy­
zőnek : Patkó Tamás tvszéki irodatisztet; al­
jegyzőknek : Kubinyi István tvszéki joggyakor­
nokot, itj. Krúdy Gyula ügyvédjelöltet és Kas 
sai .Sámuelt; telekkünyvvezetó segédnek : Ja 
kabos István telekkönyvi Írnokot; Írnokoknak: 
Vadai György tvszéki dijnokot és Holló József 
megyei volt Írnokot nevezte ki.

Az óvástételek.

*#* Nagyon ritka választó kerület az; 
melyben. — ha ellenzéki képviselő jutott győ* 
zelemre. — ne adatott volna be óvás a válasz­
tás megsemmisítése végett.

Fel sem lehet tenni, hogy mindannyi helyen 
valóban tői téntek volna oly törvénytelenségek, 
melyek elég alapul szolgálhatnának igazi kifo 
gásra a választások menete ellenében.

Nem képzelhetni ezt annyival inkább, 
mivel többnyire oly kerületekből nyujtatott be 
óvás. melyben a kormánypárt csak kevés szó­
val bukott meg, s igy talán reménylhetne még 
valamit a második választáskor

Igen sok helyen, hol óvás tétetett, a köz­
ponti bizotmány tagjai kormánypártiak, sőt e 
párt embere maga a választási elnök is.

jobboldali ármány, hanem — felgyujtatott a sza­
vazási láda.

És készek aztán hirdetni, hogy ezt is 
az a gonosz ellenzék cselekedte. Saját hibájuk­
kal rágalmazzák a baloldalt.

Es mi hol keressünk orvoslást V 
A pártjának élő korteskormányhoz hiába 

fordulunk. Elég szomorú példa mutatja, hogy 
onnan felül csak a hatalom meghódolóinak osz- 
togattatik igazság.

Emlékezzünk csak a maros-vásár helyi 
botrányra, s választási kihágásokra. Mik tör­
téntek itt ? Elrendeltetett _ a vizsgálat, s az 
eredményről hallgat a krónika.

Ha a kormánypárt részén volna az igaz­
ság. bezzeg volna lárma.

E tények tisztán állanak a nemzet előtt. 
Epen azért kár oly túlságosan feszitni az igé­
nyek húrjait, mert ki tudja, hogy mikor pat­
tannak el azok ?

Az ily jogtalan óvástételekre még a nem­
zet is talál nyilatkozni.

És ennek lesz erkölcsi bátorsága keresz­
tül vinni tiltakozását, midőn a hatalommal visz 
izaélőknek oda kiált : ne tovább !

Politikai hírek.
-}- Yersaillesben a nemzetgyűlés sür­

gősnek ösmerte el a Németországgal létrejött 
szerződés tárgyalását, a franczia terület mente­
sítése iránt. A valóban nemzeti csapásnak te­
kinthető teher megszűnése ennek folytán immár 
csak pénzkérdés, mert a mely arányban a hát­
ralevő hadisarcz Németországnak megfizettetik, 
azon arányban fog a megszállott terület rnente- 
sittetni. A* nemet sereg száma azonban változat­
lanul megmarnd. Remélhető horrv 1871 kezde 
tén Francziaország területén n un lesz többé 
német katona.

Londonban a lordok háza nagy többsége 
elvetette azon módosít vány t, mely a titkos sza­
vazásról szóló törvényt csak ideiglenes hatál­
lyal szándékozót felruházni. A nemzetközi bör­
tön ügyi kongressus julius o án nyittatott meg 
Europa legjelesebb szaktehetségei jelenlétében. 
A tanácskozások üdvös eredményt Ígérnek.

Róni iban a külpolitika egyidőre elvonta 
a figyelmet a belügyek ziláltságáról. A hivata­
los hírlap szerint ugyanis Amadeus spanyol 
királv leköszönése legközelebb várható.

Mondd, mit akar a hű magyar :
Nincs rabszolga, sem paraszt,
Nincs már rangpolcs, még negyvennyolez 
Árja elsodorta azt.
Nem úri-kény, de az egyenjogúság 
Szent honában virít örök iQuság!

Mondd : jó testvér a magyar vér 
Ezredéves társához ;
Bármi fajta, csókja rajta,
Ha hű alkotmányához.
Élj örökké imádott magyar hazánk! . ... 
Domahidy ! ne feledd a mit mondánk.

TÁRCZA.
E6Y NEMESEMBE» LEÁNYA

Regény három kötetben-

Irta Sclrwurta Mária Zsófia. 
Első rész.

(Folytarát.;
Nem hiszem, hogy azon félelem, misze 

rint vakmerőnek fog tartatni, tartóztatta ke 
svedet vissza az első keringőtői,“ felele Ida.

„És ugyan mi tarthatott volna attól 
vissza V“

„Kegyed vonzalmát követte."
„Nagysád, az nem véleménye ^ kegyed­

nek. Kegyed jól tudja, mennyire felülmúlja 
a többi nőt szellemben és szépségben. Azt is 
tudja kegyed, hogyha valakihez nem merünk 
közeledni, annak árnyékával is megelégszünk. 
Nekem ajándékozza ezen keringőt

„Nem, ma este nem keringőzöm.1

„Hiszen az előbbit tánezolta.1
„Nem tudtam azt T. kapitánytól megta­

gadni.1
„No, ez esetben én sem keringőzöm.“
Porry Ida mellé ült, s más tárgyról kéz 

dett beszélni. De egész beszélgetésük a köte- 
lemszerüség kinyomatát viselte magán, s azon 
unalmas udvariasságukat, melyekben a szalon 
társaság oly gazdag.

Mig Porry Nilt Idának az egyik bokot a 
másik után mondott, tekintete Soronzát követte. 
Az őrnagvné, ki boldog volt, mihelyt hiúságá­
nak áldozatot hoztak, nem vette észre a feszült 
érdeket., a melylyel Nilt unokahugát szem­
lélte. — , ,,

Porry' igen jól észrevette azt, hogy bar 
Sorenza látható élvezettel tánczolt, annak be 
szélgetésiik előtt gyermekesen örömtől sugárzó 
arczán, gondolatteljes kifejezés nyugodott.

Miután Porry az őrnagynéval félórái 
beszélgetett s több ur jön, hogy a szép 
teszvágyó őrnagy nénál udvarlását tegye, Porry 
távozod. Egy szomszédszobába ment, leült a 
játékasztalhoz, s egész este ott maradt. Csak 
vacsoránál közeledett Sorenzához, kt egy ablak

kékmélyedésbe húzódott vissza, s kibámult 
tiszta, égre.

„Kegyed az egész este tánczolt ?“ mondá: 
Porry.

Sorenza megfordult.
„Igen. Kegyed pedig játszott.“
„Nem akartam mással tánczolni, csak 

kegyeddel, s ezért játszottam.. Kegyed igen 
szomorúan néz ki ? Talán megijesztették sza 
vaim.

„Csaknem.“
„És miért?“
Azt valóban nem tudom megmondani, de 

csak most érem igazán, hogy egyedül vagyok. 
Kegyed engem aggodalomba ejtett Porry ur, 
mert nem értem kegyedet, s nincs egy régi 
barátom, ki megtudná magyarázni azt, a mit 
nem tudok megfogni.“

„Hiszen ott van Ida,“ s Porry gúnyosan 
mosolygott.

Sorenza nem telelt, hanem komoly tekio* 
tettel nézett rá.

„Bocsásson meg,1 suttogá, „csak azt akar­
tam megtudni, hogy fogja fel rokona jel-

Utóhangok a szatmári kortesvilágból.

Oenger kerületi kortes-dal.
Ad nótám : Beb szeretnék, heh szeretnék én 

Kossuthal beszélni.

Ébredj Csenger! forr mint tenger 
A választók raja már,
Téged hiv ki, Domahidy,
Jöjj.. . Koszorúd újra vár !
Vészhang riad ismét a jobboldalon, 
Alkujoknak ólom-sulya nyom najyon.

Balfelen ver ma is Csenger 
Választóinak szive :
Azért szállj ki, Domahidy,
Balpártunk régi hive !
Menj .. . s csak akkor jöjj hű körünkbe haza, 
Ha önálló független lesz a haza.

Piskihidi Domahidy 
Jó követünk, előre !! 
lyar helyett most, kard helyett most 
Észszel a harezmezőre ;
Mond ki bátran, hogy ezt kívánja Csenger 
Legyen szabad e bonban minden ember.

Krassói kortes-dal.
(A választás előtt)

Ad nótám: Volt nékem egy daru szőrű paripám.
I.

Lesz nekünk egy jó követünk ezután, 
Galgóczy a szatmári volt viczispán,
Nem maradunk tovább meg a mágnásnál, 
No de se baj 1 több is veszett Mohácsnál.

Galgóczy a népjogokat tiszteli,
Polgártársit testvériként kedveli,
A haza több előtte minden másnál ;
Ilyen ember kell a törvényhozásnál.

Dégenfeld azt sajnálja, hogy öt évre,
Nem mehet fel tőlünk a követségre,
Hogy ki nem zárhatott a választásnál :
Se baj gróf ur ! több is veszett Mohácsnál.

Fel Galgóczy ! te szabadság embere,
Vár a magyar törvényhozás szent tere, 
Függetlenség, egyenlőség vívásnál.
Se baj gróf ur ! több is veszett Mohácsnál.

II.
(A választás után)

Ad nótám : Jó szeretni, de titkosan.

Felleg ült a bükk-tetűre,
Száguld a hir nvakrafure,
Hogy Dégenfeld már elmehet :
Mert Galgóczy lett a követ.

Más a sólyom, más a kakuk ;
A magyar nép nem mameluk,
Nem mameluk, nem kalandor,
De magvar Galgóczy Sándor.

Krassó felett zászló látszik,
Nemzeti színekkel játszik.
Galgóczy van rá felírva,
Csak Béla gróf nézi sírva.

Erdőszáda nem nagy város,
A Dégenfeld zsebje káros,
Krassón lapos-guta érte ;
Nincs mit szomorkodni érte.

Keserű a torma, retek.
Nem kellett a grub gyerek,
Hajnal hasadt a bükk alján,
Követ lett a volt viczispán.

Mikes nagy bolondot csinált,
Hogy balpártit nem kandidált.
Már most követ lett belőle,
Szédelcg a feje tőle.

György szomorún tekint rája, 
Megőszült a parókája ;
Az ő fia is megbukott,
A két testvér tönkre jutott.

Zsika libu, hull a tollad,
Szomorún kullog a vert had.
Fehér tollát szerte hányja,
Barátságtok szánja bánja.

lemét és vérmérsékét. Mondja csak, mi az ben­
nem. mi kegyednél félelmet idéz elő?1

„Minden 1 Kegyed egészen máskép vi­
selte magát irántam, mint mások. Szavai kü­
lönösek , s modorában valami nyugtala­
nító van.1

„Bem ke kisasszony ! kegyed hozzá van 
szokva ahhoz, bogy úgy bánjanak vele, mint 
a többi szép leányokkal, hogy egy nagy csomó 
udvariasságot, s üres szavat halljon, s még 
sokkal fiatalabb, semmint saját becsét és fölé­
nyét felfogja

„Ez az oka annak , hogy kegyedet 
őszinteségem megfélemlítette s kegyedet 
azon nyelv , mely már férfiakétól külön­
bözik . nyugtalanította. Pedig kegyednek 
nincs igaza. Tekintsen engem annak, a mi 
vagyok, barátjának, s higyje el, hogy az, ki­
nek bátorsága van egy szép fiatal leánynyal 
az igazság hangján beszélni, valóban tiszteli is 
azt. Hiszen én azt mondtam kegyednek, „hogy 
kegyed lelkemnek azon másik fele, melyet ke­
restem.1 Kegyed már régóta bizalmasa minden 
gondolatomnak, képzelmemben létezett, mielőtt

ÚJDONSÁGOK,
* Helybeli előfizetőinket 

kérjük, hogy az előfizetési dijat T e 1 e g d i 
K. Lajos könyvkereskedő urnái leg­
feljebb lolyóhó 10 ik napjáig lefizetni 
szíveskedjenek: hogy a lapküldesben fenn­
akadás ne történjék!

* A ret. eg) liuztanacs jövő vasárnap, 
azaz, e hó 7 kén délelőtt 10 órakor ülést tart 
a szokott helyen. Tárgyak : szavazás az 
egyházkerületi főjegyzőségre, 
pályázat a felső leány iskola és nőnöveidére, a

még láttam volna, s már akkor bekebeleztem 
lelkembc, a midőn még nem is i emeltem, hogy 
valaha feltalálom. Tőlem nincs mit félnie. Te­
kintsen tehát legjobb barátjának, mert becsüle­
temre, üdvömre mondom, az vagyok.1

E szavakkal távozott, s az egész vacsora 
utáni idő alatt Idával társalgót:.

Most vessünk egy futó pillanatot az El­
don családra.

Mióta Sorenza a grófi házat elhagyta, 
csak egyetlenegyszer találkozott a grófnéval. 
A gróf nejét visszatartóztatta attól, hogy Soren- 
zával érintkezzék.

A mint egy szobát Sorenzának mütermül 
berendeztetett. az azon szigorú parancs kíséreté­
ben történt, hogy a családból senkinek nem 
szabad Sorenza műtermét meglátogatni. Ezen 
rendeletnek az lett következménye hogy a 
grófné soha nem lépte át annak küszöbét.

fFolyt, köretke-ikj
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esapó-utczai külváros egyik leányiskola iigye.f * Komlóssy Imrén* urhölgy a helybeli 
.................. '■ • •• ................. lkét " "s több folyó tárgy. I lövésztársulat részére jntalomdijnl két régi, nagy

* A debreezeni követ vn'asitá shoz T. I és értékes tallért adományozott. Ez érdekes ré- 
szerkesztöség! Alkotmányos országban, minden giségre— hiszszük — sokan fognak pályázni, 
törvény korlátái közt létező párt jogosítva van * Irodalmi hir. Balogh Ferencz főiskolai
nézetének a választási urnánál érvényt szerezni, i hittanártól közelebb „A magy. prot. egyház tört. 
Nem hibáztatja annálfogva azon magát 48-as ■ részletei-' czimmel érdekes mii hagyta el a 
pártnak tartó (a háttérben azonban 49 re tö-1 sajtót. E könyv egyszersmind Mélius Péter 
rekvő) párt eljárását sem, mely a legközelebb j halála három százados fordulati évét eleveníti 
lefolyt képviselőválasztás alkalmával képviselő [fel. Az egyház ügye és történelme iránt érdek­
jelöltet léptetett fel, s választottját többségre I kel viseltető közönségnek melegen ajánljuk e 
juttatni , törvényes eszközökkel megkísérli. I könyvet. Ára 1 ft 20 kr.
Azonban, hogy a magát Deákpártnak nyilvá- ■ * Bánki István polgártársunkat, ki Pa-
nitö országos többség debreezeni képviselői töb-: tay István pártján volt a képviselőválasztásnál, 
ben az úgynevezett 48 as párthoz helyesebben j meg kell dicsérnünk nyilvánosan azon tapinta­
sz élsö balhoz csatlakozni nem átalottak, s ezjtos fellépéséért, miszerint a saját pártjabeli
által egy jogosult ellenzék győzelmét megaka­
dályozni vállalkoztak, nemcsak nem helyesel­
hetjük, sőt ezen eljárás ellen, ünnepélyesen 
tiltakozunk, s kijelentjük, hogy ezen manő­
verben semmi befolyásunk nincs. Debreczen, 
1872. jól. 3. Több ,Deákpárti választó*.

szavazókat, kik Molnár György választóit, a 
szavazás vége felé, a terembe bcbocsátani egy- 
átalában nem akarták, szép szóval, s egész lel­
kesedéssel ellenkező eljárásra birta; s ezáltal 
a kitörésnek indulhatott kedélyeket lecsillapí­
totta. —

* Csanádi Béla debreezeni törvényszéki 
joggyakornok az igazságügyér által a karczagi 
törvényszékhez aljegyzőül neveztetett ki.

* Lövés véletlenül. Egy debreezeni ta­
nyára közelebb bevetődött két böszörményi 
ember felcsigázott kedvvel, s ott elég oktala­
nul revolvereiket forgatták hetvenkdve kezűk­
ben, s az egyik egy szoboszlói embert úgy ágyé­
kon lőtt véletleneégből, hogy az ember nem 
sokára meghalt.

* A lövészegylet elnöksége aláírási ive­
ket küldött szét a választmányi tagokhoz, a 
végből, hogy ujab tagokat toborzzanak. Mint 
halljuk, a fáradozásnak már eddig is meglehe­
tő! sikere mutatkozik.

* A szigorlatok már megkezdettek a 
főiskolában, és tartanak e hó 21 -ig, mikor a 
közvizsgálatokkal az iskolai év berekesztetik.

* A gázgyár közelében ma egy nagy 
darab kő só találtatott; tulajdonosa átveheti a 
katonai korház parancsnokságánál.

Délutáni posta.
— A „Csernátony“ megválasztatá­

sára vonatkozó hir, mely lapunk elején áll, oda 
módosítandó, hogy Csernátonv a jelöltséget el­
fogadta; de a választás még meg nem történt.

— Ne w-Y o r k, julius 2. A „Fauno“ 
gőzös 56 tengeri rablóval és hadi anyagszerrel 
Gubába érkezett, és spanyol jelentések szerint 
fölgyujtatott, a szállítmány elkoboztatott, a ve­
zérek elfogattak és a hajólegénység fele agyon 
lövetett.

A „Debreczen“
eredeti

MAGÁNTAVI 'ATAL
— London, julius 4. Tegnap nyitta­

tott meg a nemzetközi börtön congressus,

— Newyorlcjulius^Tegnaneiju, 
75, ma 45 ember halt meg napszuráZT

- Róma, julius 4. A „Voce verity
az olaszországi egyháziak eddigi válasz!? 
rendszerét veszélyesnek, sczélszeröti^ 

nyilatkoztatja.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről Julius 4-ről,

Arany . 5 frt 32 kr. = Ezüst . , ,08 f„, 7l) u 1

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÄR0LV

ppppp
W&í'Mgí.; Sei

Aláírási felhívás

A felsőbb helyen folyó június
a) Kamatozás véget ti készpénzbetételek átvétele és 

takarékpénztári könyvecskék kiadása.
b) Kölcsönök adása magyar-osztrák államkötvé­

nyekre és a pesti, bécsi tőzsdén hivatalosan jegyzett ér­
tékpapírokra.

ej Kölcsönök adása telekkönvvileg bejegyzett föld­
birtokra, üres telkekre, szilárd anyagból épített és tűz­
vész ellen biztosított épületekre, továbbit telekkönyviig 
bekebelezett és felülkebelezett követelésekre.

d) Saját és harmadik személyekre szóló váltók le­
számítolása.

tik nyilvános aláírásra.
A takarék>pénztár üzleti köre:

12-kén 7996-dik szám alatt megerősített, alapszabályok 14-dik pontja szerint működéséhez tartozik •
e) Magyar-osztrák állam és elsőbbségi kötvények, 2. A kibocsátási árfolyam 70 írttal van meghatá-

záloglevelek és városi kölcsöukötvények bevásárlása. ------ - ^ "...........................

Aláírási feltételek.
1. Az aláirás f. é. julius 3-án nyittatik meg: 
Pesten a magyar átalános földhitelintézeti rész­

vénytársaságnál (Thonet udvar.)
Kecskeméten, Schweiger Fülöp urnái, aláírási 

hely a magyar királyhoz czimzett szállodában.

rozva az 50 frtos befizetett részvényekért.
3. Az aláírásnál minden egyes részvény után 20 frt 

készpénzben vagy értékpapírokban, (utóbbiak a tőzsde 
árfolyamon 10 százaléknál alább számítandók) óvodákul 
leteendő.

4. T ülj egy zés esetén, a jegyzések arányos lejebb 
szállításafentartatik. Az eredmény legrövidebb idő alatt 
lesz közzétéve.

5. A kieső darabok („részvények“) a közzétételtől
8 nap alatt átveendők és kifizetendők.

Szegeden a forgalmi banknál (Verkehrsbank.)
Debreczenben Berghoíer István urnái.

Aláírási űrlapok minden fent nevezett jegyzési helyen ingyen kiszolgáltatnak. — Az aláírások folyó hó 7-én berekes
tét n e k. Az engedélyt nyertek nevében. — Kelt. Pesten julius 1-én 1872. z-

346. 2- A m. ált. földhitel részvény-társulat.
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JE- I”«Vb- (i
divat teremből

186. ÁRJEGYZÉK
>,ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(I) e breczenbeu költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, miszerint férfi-diva ttermünk a 
legjobb minőségű női kesztyűkkel valamint min­
den nemű toilet eszközökkel és parfummal dú­

san el van látva.

•VI

Tisztelettel
Rótt Lipót és Testvére.

Legújabb d i v atu ny a k k e n d ő !T

347 1- HIR DETMÉNY.
„Az alföldi takarékpénztár Debreczenben1* aláírásra kibocsá­

tott 700 részvény tetemesen tnljegyeztetvén, az aláirt részvény mennyi­
ségek következőképen osztatnak fel:

1 részvénytől 10 részvényig jegyzők teljesen kielégítő!ne k.
„ 15 n „ í 1 részvényben

16 „ 20 „ 15
21 „ M „ *0
31 „ 40 „ 25
41 „ 50 „ „ 30
31 . 75 „ „ 40 ,
76 „ 100 , „ 50 „ részesittetnek.
Azon tisztelt részvényes urak, kik az ovadékot nem készpénzben, 

hanem értékpapírokban tették le az aláirás alkalmával, felkéretnek azo­
kat a kieső készpénz-összeggel az aláírási helyeken beváltani, és aláírási 
feltételek 5-ik pontja szerint f. é. julius 30 áig részvénymennyiségük 
után járó részvényenként 20 írtnyi első részfizetést az illető helyeken 
teljesíteni, amidőn az igazolványok ideiglenes részjegyekkel lesznek 
felcserélendők.

Kik Debreczenben tették aláírásukat, úgy az aláirás átvételével 
megbízott tisztelt urak és intézetek felkéretnek pénzküldeményeiket 
tagtárs és ideiglenes pénztárnok Nemes Gábor úrhoz intézni, ki is a 
többi teendőkkel meg van bizva Kelt, Debreczenben 1872. jnnius 
30-dikán. —

Az alapítók nevében
Berghoíer István id. elnök.

Ingyen zsákkal.
frt. kr.

A. Asztali dara nagy szemű 16 60
B. Ugyanaz apró szemű . . 16 60
C. Dara középszerű . . . 15 80
0. Királyliszt.......................16 20
1. Lángliszt .......................lö 80
2. Montliszt....................... lö 40
3. Zsemlyeliszt különös . .15 —
4. „ .............................14 60
5. Fehér keuyérliszt I. rendű 13 80
6. Ugyanaz II. rendű . . 11 60
7. Barna keuyérliszt 1. rendű 11 20
8. Barna " „ II. „ 10 20
9. Lábliszt I. rendű . . . 8 60
10 Lábliszt II. „ . . . .6 —
11 Buzakorpa zsákkal 2 60
„ ; „ zsáknélkül 2 20

Kétszeresliszt..................... ...........
Rozsliszt I. rendű . . .------
Rozsliszt II. rendű . . .-------

III. „ . -------
zsákkal-------
zsáknélkül-------

. 19 —

. 17 —

Az ér mellé ki takarék pénztár egylet részvény aláírói fel­
bérelnek és felhivatnak hogy részvényeik után eső részle­
teket és pedig

a« első részletet vagyis részvényenként 10 ltot 
1872. évi julius 15-től jul 25-ig..

a 2-dik részletet 1872 aug. 15-től ang. 25-ig. 
a 3-dik részletet 1872 szept. 15-től szept 25-lg. 
a 4-dik részletet 1872 oct. 15-től oct. 25-ig 
az 5-dik részletet 1872 nov. 15’tól nov 25-lg. mint 

a befizetésekre kitűzött rendes határidőkben az alapszabályok­
hoz képest pontosan az érmelléki takarékpénztár egyletnek 
Székelyhidon czimezve postán bérmentve, vagy helyben Szé- 
kelyhidon ugyanannak fizessék ki.

Ez alkalommal egyszersmind a tisztviselői fizetések vég­
leges megállapítása s a választmány egyéb jelentésének elfo­
gadása tárgyában tartandó rendkívüli közgyűlésre 1872. évi 
julius hó 12-dik napjának d. e, 9 órájára Székelyhidra ezennel 
meghivatnak.

Kelt Székelyhidon, 1872. évi julius 1-én.

Rozskorpa 1 — 1 Az igazgató választmány.
00 Árpakása 
0. Árpakása . . .
1. Árpakása . . .
2. Árpakása . . .
3. Árpakása . . •
6. Árpadara . . .
6. Árpaliszt . . .

A búza- és i ozs 
nyék eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

. 13 — 

. 11 — 

. 10 — 

. 12 - 

. 5 89
készitmé-

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható. 

Simaőrlés mázsánként. . — 70 
Darálás ... . .—35

Gazdag férfi-ruha-raktar
Debreczenben, főpiacz Sinay féle ház Tornay mellett.

Debreczen. 1872. julius 1.
Van szerencsénk a nagyérd. közönségnek jelenteni, hogy Debre­

czenben már évek óta virágzásnak a jó fairnek örvendő
u

Kiadó birtok.
Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat

i

1872. IV. évtolj

Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve.

Egy erre 10 frt — kr. \ írre í ft 5 
Fél" évre 5 , - . Egyel »zun M
Előfizetési pénz 6 minden köziem 
l'ópinrz, Vecsey-haz fúld-zie 
szerkesztőségbe bérmeutve külden 

Előfizethetni helykén
T e i e g d i K. Lajos könyvkén, 
délében s aszerkesztosegnel. — Egyl 

a postahivatalok utján- "

7-'VKS7.i:S^

Tisza Kálmán a kői 
szemében]párt

• • Tisza Kálmán debn 
széllé, miivel megválasztatása

I

A monostorpályi határban 
Pocsaj felőli oldalon 630 hold 
fekete földbirtok, egy, tagban 
haszonbérbe kiadó. Értekez­
hetni tulajdonos Paksy Im­
rével Debreczenben Teleky- 
iutezán 2172. sz. a.

314. 3—3. '

a tavaszi Idényre oly gazdagon láttuk el, hogy az úgy az árak jutányos 
»ága,mint a divatos szabás és kitűnő minőség tekintetében, bátran felveszi 
a versenyt bármely e nemű üzlettel.

. , Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb Ízlést teljesen ki- 
elégíthetjük. Számos látogatást kérünk

58
Deuts Adolf és Testvére.

Pesten és Debreczenben.

nagv zajt Ütött az ellentábort] 
A kormánypárti sató kéz 

kasomra — úgy látszik — ni 
készültek. Kiköszörülték fej 
hogy ezek annál mélyebb »eh 
sanák. Ki is állottak a síkra, 1 
töl jék azt a hatalmas ellenség 
mindig elég bátor — ellenzék 
a koimáuypátUa! szemközt. 

Nem kezdik alább ama 
mint ott. hogy Tisza Kálmá 
„semmi.“ mint debitezeni bel 

De vajon hiszik-e ők azl 
litnak? Mi úgy vagyunk mef 
hogy ott nem a szív teljesség 
a száj.

Mert ha a kormánypárt I 
mánt valóban oly csekély ed 
letöltg oly „semminek“ tartjl 
miért látja tehát szükségesnél 
lene éveken keresztül. mint/ 
botul tolvtasson ? — Jól tud 
lenfeleiuk, hogy Tisza Kálrna 
gett nagy tömeg, egy erős 
hurezva edzett tábor áii. Ezej 
rait akarják ők tulajdonképe 
tani, s mindenekfeleit a ved 
meg elejteni lábáról.

Oh de sokkal sz.lárdabl 
még az a férfiú, mint hogy ad 
lésektől visszarettenne. I

Különben Tisza Káimánlj 
táborból nem ostromolnak 
nyira, mint — elvhüségét.l 
Úgy tűnik lel a kormánypárj 
valami megíoghatlan tünemé 

Csodálják odaát, hogy 
hazában oly ember, ki a hat all 
ezerféle kísértéseivel szembe! 
megőrizni azon elvet, mélyéi 
sikertelenül küzd. I

És r.err "•alják kimondaj 
várt azt ’ pártunk u<
jele. .. gi . -,sok alkalmál 
penye alá fog bújni, mint and 
kortescsapat, mely oroszlánt! 
geti a gyengébb sz.vüeket.

Pedig épen az elvküséjj 
katlan kitartás az, mely — 
minden erőfeszítése daczári 
Kálmán híveit időről időj 
fogja.

De amott a másik oldalj 
jelszó, mint hogy _— meg 
körülményekkel. És gúnyolj 
ják azokat, kik ez elvnek rm! 
nak. A hatalom csillogó tényj 
vakította már szemeiket, ha 
ben látnak mindent, a mi az| 
vonalain kívül esik. Sötét 
még a legtisztább gyémanj 
melvek elég merészek a pij 
feláldozni az elvekért.

Nem a megtorlás ned 
vágva. haLäm a szomoru x*j 
doiása az. mely némi elk| 
bennünk.

Hiszen még azt is vj 
már fel Tisza Kálmán eiíl
„kicsinységekkel“ tj 
zér létére, mint a — „vesd 
talommal való visszaélés, 
gáaak eltiprása. a törv| 
dása,“ stb.

Hát ennyire jutottun| 
hogy az uralkodó „ország 
említett dolgokat oly „ki­
tekinti. melyekről gondol 
mes lelkű hazafinak szegyj 

A kik igy gondolkc 
azoktól telhetik ki a jeile 
az elvhüség oly rettenetes 
Tisza Kálmán személyévi 

Azonban épen ez eile* 
elkeseredett barcz mutat] 
tunknak — jövője van. 
már nincs messze.

Tehetetlen gyermek 
retten meg senki. Míg a I 
gos zúgásának hailattara j 
félelmükben a kislelküek.

Érzik ott a másik 
érdekpolitikájuknak az id| 
össze kell dőlni . mint n 
várnak.

És ez állapot leghafc 
sége jelenleg Tisza Ká 
fegyver a nemzet kezében 
gyanánt jelen meg folyté 
téren. midőn jogainkat 
Fészkednek.

Debreczen, 1872. Nyomatott réazv. társ. könyvnyomdájában.


